

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 183 期 总第 10493 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2022 年 7 月 25 日 星期一 壬寅年 六月二十七

医养结合领域 指导意见四大看点

董瑞丰 李恒

面对 2.67 亿老年人,如何守护最美“夕阳红”?推进医养结合,是优化老年健康和养老服务供给的重要举措,但也面临床位少、费用高、护理人员短缺等困难。

《关于进一步推进医养结合发展的指导意见》7 月 21 日公布,在总结近年试点经验的基础上,进一步完善了我国医养结合的政策、服务、标准、人才、信息等体系,为各地加大服务供给、打通堵点绘出“路线图”。

看点一:基础设施加快“补短板”

截至 2021 年底,全国 6492 家两证齐全的医养结合机构共有 175 万张床位,养老机构以不同形式提供医疗服务的比例超过 90%。但相比不断增长的老龄人口与服务需求,一些基础服务设施仍有差距。

根据指导意见,除了积极提供居家医疗服务之外,在社区和乡镇,有条件的卫生院、敬老院等要利用现有资源,内部改扩建一批医养结合服务设施。

对于公立医疗卫生机构,鼓励开展居家医疗服务、医养结合签约服务,特别是医疗资源丰富、二级及以下公立医疗卫生机构利用现有床位开展养老服务。

看点二:服务内容突出“连续性”

给 60 岁老年人提供“健康关爱”,为 80 岁老年人提供“银铃关爱”,给予 100 岁老年人“晚霞关爱”……上海徐汇区康健街道社区卫生服务中心为老年人提供“医养护居送”全程健康管理服务,让他们暖在心上。

突出综合性、连续性服务,正是医养结合发展的一个重要方向。指导意见提出,各地要推动社区卫生、养老服务、扶残助残等公共服务设施统筹布局、资源共享,鼓励基层积极探索相关机构养老床位和医疗床位按需规范转换机制。

“医养结合的推进,涉及医疗、养老、社区、产业等多方面内容,做好不同系统之间的服务衔接十分重要。”国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所研究员冯文猛说。

看点三:配套政策打通“最后一米”

位于河北燕郊的燕达养护中心,入住的京籍老人占比 97%。相邻的燕达医院,率先实现与北京医保的互联互通,并通过同北京优质医疗资源合作,极大提升了老年人医疗、护理等方面能力。

不过,一些地方仍存在“老大难”问题。比如,部分医疗机构“有签约、无激励”,提供医养结合服务的动力不足。

完善价格政策,加大保险支持,盘活土地资源,落实财税优惠……此次出台的指导意见,明确提出多个维度的支持政策。

根据指导意见,公立医疗卫生机构为老年人提供上门医疗服务,采取“医药服务价格+上门服务费”的方式收费,上门服务费可综合考虑服务半径、人力成本、交通成本、供求关系等因素自主确定。

看点四:多渠道拓展专业人员“供给量”

数据显示,我国失能、部分失能老年人约 4000 万,对照护人员的需求超过 1300 万人,但目前仅有相关人员 50 多万人。

指导意见专门提出,加快推进医疗卫生与养老服务紧缺人才培养,并提出通过开展急救救助和照护技能培训等方式,提高失能老年人家庭照护者的照护能力和水平。

此外,指导意见还要求公立医疗卫生机构在内部绩效分配时,对完成居家医疗服务、医养结合签约等服务较好的医务人员给予适当倾斜。同时,支持医务人员特别是退休返聘且临床经验丰富的护士,到提供医养结合服务的医疗卫生机构执业,以及到提供医养结合服务的养老服务机构开展服务。

“指导意见提出了加强人才培养、引导医务人员从事医养结合服务、壮大失能照护服务队伍三项重点任务。”国家卫生健康委社会发展研究中心研究员郝晓宁说。

中韩建交“而立之年”友好之夜再促协作 中韩企业家联谊活动在京成功举行

本报记者 赵敏

为纪念中韩建交 30 周年,7 月 16 日,由中国亚洲经济发展协会、中国韩国商会联合主办,亚经协朝鲜族发展委员会承办,亚经协常务副会长单位明姿韩亚资管冠名赞助,韩国驻中国大使馆支持的庆祝“中韩建交三十周年”中韩企业家联谊活动在北京黑骑士球俱乐部成功举行。

参加本次活动的主要中方嘉宾有,中国亚洲经济发展协会咨询专家、前中国驻联合国日内瓦大使、联合国副秘书长长沙祖康,第九届全国工商联副主席、中国西促会理事长程路,前中国驻韩国大使、泰国大使李斌,前中国驻韩国大使、尼泊尔大使邱国洪,前中国驻釜山总领事馆总领事刘瑞凤,亚经协会会长刘顺基,执行会长刘红路,常务副会长高尚寿山、王江、申东日、梁玉师、杨书华、孙震、刘湛清、徐大伟,副会长宋远征、姜成敏等。主要韩方嘉宾有,韩国驻中国大使馆经济公使刘福根、商务官李在根、总领事金尚煜,中国韩国商会会长、希杰中国总裁尹道宣,顾问、三星中国总裁黄得圭、友利银行法人长河泰仲、大韩贸易投资振兴公社法人洪彰豹、北京昌民技术总经理金洪基、大韩航空大中华区总裁高光浩、LG 电子法人李东善、浦项中国总裁宋容三、SK 中国高级副总裁宋在庸等韩国在华知名企业代表。中韩两国嘉宾共 110 余人参加了活动。

16 日晚间,中韩两国嘉宾共同出席了“中韩友好之夜”庆祝“中韩建交 30 周年”联谊晚会。

刘顺基会长在晚会上致辞,他代表活动主办方之一中国亚洲经济发展协会对参加本次活动的中韩两国嘉宾表示感谢。刘顺基会长讲到,今年是中韩建交 30 周年,30 年来,两国在政治、经济、文化、人文等各个领域的交



参加晚会嘉宾集体合影。

流广泛,合作密切,取得了丰硕的成果。虽然去年新冠疫情影响了国际经济,但中韩双边贸易额却达到了历史新高,突破了 3600 亿美元,是建交当年的 60 多倍,18 年来中国成为了韩国最大贸易伙伴,韩国成为中国第三大贸易伙伴。两国在人文领域交流也非常频繁,2014 年两国人员往来就已突破了 1000 万人次。两国已经形成了“你中有我、我中有你、相互依存、相互融合”的格局,两国的密切关系极大造福了两国人民。

刘顺基会长表示,中韩两国合作发展的历程中,两国企业家发挥了重要的作用,企业是社会发展的主体,通过企业家的不断努力,促进了两国贸易的不断扩大和加强,也促进了两国关系的睦邻友好。刘顺基会长称赞中国韩国商会是由韩国规模最大、实力最强、最具影响力的企业组成,韩国企业的创新精神、先进技术、先进管理给中国企业家提供了非常宝贵的经验,为中韩两国经济合作做出了重要贡献。在错综复杂的国际局势下,中韩关

系正面临新的考验,“国之交在于民相亲,民相亲在与心相通”,中国亚洲经济发展协会和中国韩国商会将在两国政府的正确指导下,从中韩两国人民福祉出发,一道努力为中韩两国的睦邻友好做出新的贡献,共同开创又一个美好的 30 年。

中国韩国商会会长尹道宣在致辞中表示,中韩建交 30 周年以来,两国关系快速发展,相信两国经贸关系在未来将更加紧密,中韩友谊将更加深厚。高尔夫运动是一项充满魅力的运动,虽然有来自天气、球场环境和自身的挑战,但更重要的是,在愉快的环境中增进了友谊。最近的中韩关系和高尔夫有相似之处,尽管面临各种不确定性,但在相互尊重、平等互利的原则下,友谊将更加深厚,长久、稳固,祝愿中韩关系迈进新时代、共迎新未来。

尹道宣会长向为举办活动而不遗余力的中国亚洲经济发展协会团队,以及为活动提供赞助的亚经协会员企业致以诚挚的感谢。

争当国内重卡离合器和液压举升机构市场的领跑者 ——长春一东贯彻落实习近平总书记视察企业重要讲话精神纪实

陈凤海 王欢

7 月 15 日,笔者在中国兵器工业集团东北工业集团长春一东离合器股份有限公司装配车间看到,员工正在生产线上紧张、有序地组装陕汽、青汽公司配套的 DSP430-099 型离合器和 DPD430-167 型离合器产品,呈现出一派繁忙的劳动景象。

2015 年 7 月 17 日,习近平总书记来到长春一东视察时指出:“创新是企业的动力之源,质量是企业的立身之本,管理是企业的生存之基,必须抓好创新、质量、管理,在激烈的市场竞争中始终掌握主动。”

7 年来(2015-2021 年),按照总书记提出的殷切期望和嘱托,长春一东依靠创新、质量和管理,提高企业的核心竞争力,共开发新产品 500 余项,交付汽车膜片弹簧离合器 709 万件,液压举升机构 1150 万件,收入增长 120.2%,利润增长 641%,工业总产值增长 88.7%,成为国内重卡离合器和液压举升机构市场的领跑者。

坚持创新驱动,增强企业发展后劲

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。2017 年,长春一东利用“长三角”人才聚集优势,成立苏州研发中心,通过大胆技术创新,将传统的机械式结构件核心技术向更趋于电动化、智能化的软件控制系统发展。苏州进行前期设计研发后,再转移到长春进行批量生产,不断地循环交替。通过长春两地优势互补,寻找适合长春一东的技术创新形式,引领



企业技术发展方向。建立基于 AMT 变速器的推式离合器及执行机构、智能网联的新产品方向,为新一轮技术变革做好技术储备。

为加强创新体系顶层设计,长春一东建立传动产品研发、全新技术孵化、工艺技术发展的三大创新平台,完善苏州研发中心协同开发模式。推进全面开放合作,与吉林大学工程研究院签订战略合作协议,协同开发 8 档、12 档 AMT 变速箱控制系统,与苏州赫行公司合作开发解放 J6L 变速箱控制系统,推进科研开发进程。AMT 离合器和智能离合器系列产品得到用户的认同,已开始陆续投放市场。

为增强企业的发展后劲,长春一东紧盯前沿科技技术和发展方向,积极组织科研人员大力开发新能源产品,成立换电专项组,现已完成结构件设计开发、电器件和动力电池系统选型匹配。开发的液压尾板产品,已完成产品样件制作。

坚持质量至上,追求企业健康发展

质量无小事,事事系成败。长春一东不断深

化质量体系,全业务流程对标新版 IATF16949 质量管理体系标准,打造包括 SWCS 动态耐久试验台、重卡整车实验在内的十余个专项实验验证能力,顺利通过 CNAS、三级计量站以及一汽解放实验室审核,成为一汽解放公司首批认定的二级实验室。

长春一东生产的重卡离合器和液压举升机构系列产品之所以能受到国内外客户的认可,在市场上热销,是该公司坚持不懈注重产品质量的结果。

产品越是热销,就越应该注重产品质量。长春一东坚持体系化提升质量管控能力,开展工艺技术文件标准化工作,利用 FMEA 工具识别控制质量风险,通过 IATF16949 体系审核、承制资格质量管理体系监督审核。围绕零部件、产品设计、制造过程、售后服务,全面加强质量监管。对多条生产线进行自动化升级改造,增加“防错”概念的应用,减少人为失误导致的质量缺陷,降低不合格品率。

长春一东建立大物流管理模式,通过导入 PDM、OracleERP 系统及生产物流指挥中心数据应用,完成本部信息平台核心业务升级、自动引导运输车(AGV)自动配送,实现采购、销售、生产、物流一体化协同,形成生产管理与成本核算集成的生产精细化管理体系。

长春一东积极走访主机厂和服务站,搜集故障信息主动整改,通过内部管理刹住低级质量问题,切实提升产品实物质量,质量损失明显降低,得到广大用户认可。7 年间,该公司有 16 个 QC 成果获得兵器行业一等奖,获得国家及兵器级质量信得过班组 5 个,

“优秀供应商”“质量优胜奖”纷至沓来,数次获得主机厂的信任和赞誉。

狠抓基础管理,筑牢企业发展根基

每年,长春一东根据年度工作总体思路和目标开展基础管理提升活动,从管控体系优化、管理机制优化、经营风险识别和信息化建设推进四个方面不断改进经营管理模式,全力推动企业基础管理水平稳步提升。

在抓基础管理工作过程中,长春一东注重精益管理,运用 TP、A3 报告等精益管理工具开展精益经营活动,全面提升精益管理水平,促进经营指标与 KPI 指标改善提升。近年来,围绕现场开展精益生产让该公司尝到了甜头,企业成本不断下降,获利能力不断提升。为更好地提高全员参与精益改善的积极性,从 2018 年开始,长春一东建立起精益改善激励机制,对提出合理化建议和完成精益改善项目的员工进行积分激励,并在每季度末将其积分兑换成奖金,随工资一起发放。

在长春一东,员工随时都可以通过微信扫描贴在办公区和生产现场的二维码提交合理化建议,其中,合理化建议每条得 5 分,创新型合理化建议每条得 10 分。经有关部门确认,将合理化建议转换成精益改善项目,有关部门要从成本维度、管理维度和发展维度三个方面对确定的精益改善项目进行评价,其中,被确定为快速改善项目,每完成一项至少获得 20 分。对于成本节约、工艺优化等较大的精益改善项目需要通过 A3 报告反映出来的,获得的积分要高些。

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com 包含两个二维码

双汇熟食 SHUANGHUI DELI 三重卤,更入味

千年福祿寿 万家海葫芦 包含海葫蘆香酒和茅台酒